快乐小当家 周末趣实践

在这 个充满丰收和喜 悦的季节里,本报亲子 驿站发起了丰富多彩的研 学活动,鼓励孩子们通过"小 小厨师""小小消防员"等角色 扮演,在快乐的体验中提高 动手能力、开阔视野,-起来看看精彩的活 动花絮。

参观消防科普基地 零距离学安全知识

"大家知道哪些情况下可以拨打119求助电话吗?" 日前,由本报亲子驿站发起的"我是小小消防员"主题活 动,吸引了晋江市第三实验幼儿园、晋江市星星实验幼 儿园、晋江市艺术实验幼儿园、梅岭街道桂华中心幼儿 园、天玺中心幼儿园及青阳街道锦青幼儿园等共40组 亲子家庭到场参加活动。

当天,亲子家庭先前往晋江市应急消防科普教育基 地参观。在晋江市消防救援大队宣讲员黄林华的带领 下,亲子家庭先后参观了"知识科普"展示区、"防范未'燃'"展示区、"火灾逃生"模拟体验区、"答题擂台"知识 问答区等。在这个过程中,孩子们不仅认识了常见的安 全消防标识,还通过模拟报警亭体验正确拨打110电 话。在逃生演练环节,孩子们双手捂住口鼻,弯腰快速

正当孩子们还意犹未尽时,还有更精彩的环节等 待着大家。来到青阳街道陈村消防救援站,孩子们被 眼前的各类消防车吸引住了,大家纷纷上前东摸摸西 看看,非常兴奋。"大家看,这是我们常用的消防工具,消防栓、消防水带、灭火器……"在消防员叔叔的介绍 下,孩子们听得津津有味,近距离地了解各种消防器 材的名称和用途

在最后的体验环节,不少孩子坐上了消防车,真正 体验了一把当"消防员"的感觉。"这是一个很不错的活 动,能够让孩子零距离地与消防员叔

叔面对面交流,学习消防

安全知识,增强自我 防范意识。"不少 家长点赞此次

闽·X5505应急

变身小小厨师 自制美味披萨

孩子们喜欢吃的美味披萨是如何制作出来的呢?日前, 由本报亲子驿站携手晋江长富牛奶配送中心发起的"自制披 萨手工活动",吸引了晋江市实验幼儿园、晋江市第三实验幼 儿园、晋江市第四实验幼儿园共25组亲子家庭报名参加。 活动现场,孩子们不仅体验了手工DIY的乐趣,还学习了不

抵达现场后,孩子们纷纷戴上小围裙,秒变"小小厨 师"。在该中心工作人员的讲解下,孩子们了解到制作披萨 所需的各种配料和制作过程。随后,大家将面团反复揉搓, 并将其在圆形纸托盘中铺平,抹上一层薄薄的番茄酱;紧接 着,再将洋葱、培根、青豆、玉米粒、胡萝卜丁均匀地洒在面团 上,最后再铺上一层芝士条。

"看,我制作的披萨大功告成啦!"看到托盘中待烤的披 萨,不少孩子垂涎欲滴。在等待烤制披萨的过程中,工作人 员分享了一节生动的营养知识科普课,孩子们学习了如何选 择优质的鲜奶,比如看保质期、包装、生产时间等。在才艺表 演环节,不少孩子纷纷上台表演节目,《小花朵》《小星星》《小

兔子乖乖》……一首首动听的儿歌在耳边回响。 随着烤箱散发出阵阵诱人的香气,孩子们迎来了快乐的 美食享用时刻。当吃到了自己制作的美食,孩子们脸上扬起 了幸福的笑容,还不忘和爸爸或妈妈一起分享劳动果实。"很 有意思,我第一次品尝到孩子动手制作的食物,相信对孩子 来说这也是一次十分难忘的经历。"不少家长点赞此次活动。

家长声音

蔡安妍的家长:这个活动既锻 炼了孩子动手制作食物的能力,也让我 们的周末亲子时光更加温馨。当拿到自 己制作的美食时,孩子笑得合不拢嘴,别提

伍程方的家长:这个活动不仅带孩子打 卡了晋江市应急消防科普教育基地,还参 观了消防站,满足孩子对"消防梦"的想 通过这个活动,孩子知道在哪些 情况下可以拨打119救援电话

还学到了很多消防安全

欢乐博饼 探秘户外 亲子共度美好秋日时光

"白露"已过,秋意渐浓。这是一个充满诗意 与浪漫的季节,也是亲子共度欢乐时光的绝佳时机。想给忙碌的生活按下"暂停键"? 想带娃感受 限定的秋季美好时光?那么,不论是带娃奔赴万 人博状元嘉年华活动,还是来一场说走就走的户 外之旅,都是当季不错的遛娃之选。

关键词▶ 中秋博饼 万人博饼嘉年华等你来

转眼间,中秋佳节马上就要到了。带孩子去 哪感受浓厚的节日氛围呢? 2024 晋江九十九溪 田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华活动就 是个不错的选择。该活动特设亲子驿站家庭福利 专场(9月16日),首批推出的近百个名额被抢订 一空。不少家长表示,通过这个活动不仅能够体 验原汁原味的本土节日文化,还是个亲近大自然、 感受传统文化的绝佳机会。

市民吴女士告诉记者,活动当天除了带孩子 去现场外,她还想把家里的长辈也带去,一家人其 乐融融地在田园风光中感受博饼文化,一家人都 特别期待这一天的到来。"中秋节不仅是一个团圆 的时刻,这场活动还能带娃田园徒步、参与博饼, 让孩子亲近自然、感受传统文化。"市民黄女士说 道,期待通过这场活动让孩子在玩乐中学习,感受 生活中的乐趣,同时增进家庭成员之间的情感和

据悉,此次活动将在晋江九十九溪流域田园 风光项目区连续举行,现场设有诸多状元好礼,包 括价值699元的月记窑柴烧有方壶礼盒、价值118 元爱乐月饼礼等奖品,更有机会赢取"王中王"大 奖——价值23.99万元的广汽昊铂GT710后驱超 充版。每个亲子驿站会员家庭报名成功后,即可 获得一份超值活动礼包,内含一件卡尔美运动服、 流水博饼券(可博5次)、爱乐中秋月饼、巴赫鲜 啤、统一茄皇等精美礼品。

随着首批名额被抢光,应广大亲子家庭要求, 晋江经济报亲子驿站再放福利,限量加推100个 福利名额。想要报名的亲子家庭可搜索"掌上亲 子驿站"小程序,找到本次活动相关链接报名,即 可享受专属礼遇。

关键词▶ 户外活动 带娃探寻季节限定之美

闲暇之余,家长还可以带娃到户外走走。比 如,到附近的紫帽山、罗裳山、灵源山走走,沿途可 以收集不同颜色的枫叶,感受秋天丰富的色彩盛 宴。"上周末,我和家人一起去爬紫帽山,沿着木栈 道一路往上,可以欣赏到不同的绿植,聆听潺潺的 流水声及虫鸣鸟叫声。置身于天然的氧吧中,感 觉在那一刻生活中的繁杂、压力都能够卸下片 刻。"市民张女士说道。

家长如果带着孩子开展户外活动,建议穿着 轻便的服装、鞋子,带水壶和小零食。生活即教 育。在户外活动期间,家长要记得提醒孩子,产生 的塑料瓶、纸巾等生活垃圾不可以乱丢;如带着孩 子爬山,途中孩子喊累或不想再继续爬,家长可以 先暂停下来休息一会儿,再鼓励孩子"坚持就是胜 利",在一定程度上也能够磨炼孩子的意志力。

与此同时,家长还可以带着孩子开展一些有趣 的活动。比如,观察秋日里的昆虫,给昆虫做一个观 察笔记;观察秋日里的月亮变化,画一幅有关月亮的 画;去树林里听风吹

落叶的声音,试着脚 踩落叶发出"咯吱咯 吱"的声音。此外,还 可以陪孩子做秋日手 工,比如用枫叶制作 书签,用松果做手工 摆件,用秋天的野花 做成花束,用掉落的 树枝做成相框等。



活动报名链接

租房押金知多少

在租房过程中,出租 方一般都会要求承租方交 付一笔押金,等租房合同

到期后,出租方再返还。 那么,从法律的角度 看,通常租房押金交多少 才合法呢? 在租赁期内, 出现什么情况,押金可能 不退?

押金属于什么性质?

在房屋租赁中,租客交给房东 的押金,具有违约金和履约保证金

"违约金是合同一方违约时承 以在合同成立时预先设定而违约事 定押金,并签订新的合同。 实发生后据此承担给付违约金的责 任,在性质上具有补偿性和惩罚 性。履约保证金是合同当事人一方 为担保合同的履行,而给付另一方 时间和地点缴纳租金。"超过缴纳 当事人一定的金钱作为债权的担 期限仍未缴纳的,房东有权从押 保,是合同履行的一种担保方式。" 福建一脉律师事务所律师李耿佳介 其数额应当等于租金数额及违约 绍,在法律或行政法规没有禁止性 规定的情况下,合同当事人可以设 交还租客,不得无故扣押。"李耿 定履约保证金,以担保合同的履 行。履约保证金在性质上是否具备

那么,押金设定多少合适?李 的具体规定,租房押金一般是依出 也能要求其按照合同支付违约 租方与承租方双方约定,实际操作 金。"李耿佳介绍。 中押三个月以下房租居多。

违约退不退押金?

在什么情况下,房东可以不退押金?

"一般来说,租赁合同对租赁时 间是有约定的。履行合同约定是双 方的基本义务。如果到了退租时 间,未经房东同意,租客不按照合同 约定退租,房东有权不经租客同意 扣押租金。"李耿佳介绍,出现这种 情况,租客可以与房东协商,就租房 担责任的一种方式,合同当事人可 期限及价格达成一致意见,重新约

> 另外,租房期间,交纳租金是 租客的基本义务,并且应当按照 合同约定的缴纳方式、缴纳数额、 金里扣取租客应当缴纳的租金, 金数额。剩余的期满退房时应当

如果碰到房东无故不退还押

违约金的补偿性和惩罚性,目前的 金,租客可以拿起法律武器维 法律或行政法规没有明确的界定。 权。"首先是协商,按照签订的合 从一般意义上讲,履约保证金应该 同条款处理。其次,是协商解决 要问清楚、看明白押金的性质,确定 不了的,可起诉解决。如果房东 明白押金的具体性质后再签订合 的恶意违约违反民法典的规定, 同、交纳押金,不能随便交纳押金, 耿佳介绍,法律并没有对押金数额 向法院起诉既能要求返还押金, 掉入"坑"中;

交押金注意哪些事项?



第一,在交纳押金的时候,一定

第二,交纳押金时,要保留好相 激化矛盾。

关的收据、收条、合同文本,避免口 头约定无证据,一旦发生矛盾纠纷 将陷入举证不能的被动局面;

第三,发生纠纷后不要怕,协 商、调解不成后可以寻求司法的帮 助,妥善解决纠纷,切莫意气用事,

购房问答

灵活就业人员缴存公积金 需要什么条件?

市民马先生:我在晋江做点小生意,想缴交住房公 积金,请问需要什么条件?

泉州住房公积金12329热线:灵活就业人员满足 以下条件的,可自愿缴存住房公积金:1.年满18周岁 且未达到国家法定退休年龄(男性未满60周岁、女性 未满55周岁),具有完全民事行为能力的;2. 自愿缴存 住房公积金当月之前在泉州以灵活就业人员身份正常 缴纳城镇职工基本养老保险费满1个月(含)以上的。

能否提取公积金 支付二手房首付款?

市民洪女士:我想买套二手房,请问可以提取住房 公积金支付首付款吗?

泉州住房公积金12329热线:从2024年8月12日 起,凡在泉州市行政区域内购买新建商品住房、保障性 住房、二手房的,购房职工(含共有产权人)、配偶及直 系血亲可提取住房公积金支付购房首付款。可提供以 下材料至就近窗口办理:1.买卖双方签订的房地产买 卖合同及资金监管协议原件;2.申请人的身份证原件; 3. 提取配偶及直系血亲住房公积金的,应提供合法关

所提取的住房公积金转入买方在住建部门或贷款 银行设立的专用监管账户。

本版由本报记者张清清、陈青松, 通讯员黄林华采写